

陳志引渡畫面公布 中方將通緝團夥骨幹

警方嚴打電騙犯罪 迄今7600餘妙瓦底疑犯被押解回國

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）中東執法合作取得又一重大戰果。中國公安部8日發布消息，在柬埔寨有關部門支持配合下，公安部派出工作組，於7日成功將重大跨境賭詐犯罪集團頭目陳志（中國籍）從柬埔寨金邊押解回國。據悉，公安機關將於近期公開通緝首批陳志犯罪集團骨幹成員，堅決將在逃人員緝捕歸案。公安部新聞發言人8日在新聞發布會上表示，內地警方嚴打電信網絡詐騙犯罪，目前已有7,600餘緬甸妙瓦底地區中國籍電詐嫌疑人被押解回國。



目前 陳志已被依法採取強制措施

●中國公安部派出工作組，於7日成功將重大跨境賭詐犯罪集團頭目陳志（中國籍）從柬埔寨金邊押解回國。

視頻截圖

的周邊國家加大執法合作力度，維護人民的生命財產安全和地區國家的交往合作秩序。

公開資料顯示，1987年，陳志出生於中國福建福州連江。2014年，陳志入籍柬埔寨，自2015年起擔任太子集團董事長。柬埔寨內政部7日發布公告稱，陳志此前所持有的柬埔寨國籍，已於2025年12月依據《柬埔寨國籍法》，經柬國王頒布王令正式撤銷。

據了解，此次被捕並遣返的除了陳志，還包括2名中國籍人員分別為Xu Ji Liang和Shao Ji Hui。

2025年共偵破有關案件25.8萬宗

公安部新聞發言人張明8日介紹了2025年打擊電信網絡詐騙犯罪總體成效。她表示，2025年，全國公安機關在公安部統一部署下，按照反電信網絡詐騙法等法律要求，依法嚴厲打擊電信網絡詐騙犯罪，共偵破有關案件25.8萬宗，有力遏制了犯罪高發勢頭，維護了民眾合法權益。

據介紹，2025年，公安機關進一步加大打擊電詐

力度，部署開展「斷流」「拔釘」「斬鏈」等專項行動，累計抓獲詐騙集團幕後「金主」、頭目和骨幹等542名，堅決打掉犯罪分子囂張氣焰。近期又公開通緝了100名電詐犯罪在逃「金主」和骨幹，彰顯了公安機關依法嚴打電詐犯罪的決心和態度。同時，公安機關會同相關部門攔截詐騙電話36億次、短信33億條，緊急止付涉詐資金2,170.7億元人民幣。各地公安機關累計見面勸阻1674.7萬人次。

加快推進國際打擊電詐聯盟建設

與此同時，公安機關進一步深化國際合作，加快推進國際打擊電詐聯盟建設。張明介紹，公安機關依託雙邊多邊渠道，多次派工作組赴緬甸、泰國、柬埔寨等國開展警務執法合作，搗毀一大批境外詐騙窩點。針對當前緬甸妙瓦底地區涉華電詐犯罪嚴峻形勢，內地公安機關與緬甸、泰國建立三方協調機制，目前已有7,600餘名妙瓦底地區中國籍涉電詐犯罪嫌疑人被押解回國。



●陳志衣服上有明顯的「東看」（即某地看守所）標識。

視頻截圖

被押回國受審電詐頭目(部分)

徐發啟

緬北果敢電詐犯罪集團重要頭目，2024年1月30日被押解回國，2025年9月17日至19日一審開庭，等待宣判。詐騙、故意傷害、非法拘禁、敲詐勒索、走私、販賣毒品、偷越國（邊）境。

巫鴻明

緬北明家電詐集團「金主」，2024年1月被押解回國，2025年2月一審公開開庭審理，2025年9月29日一審被判處死刑。詐騙、故意殺人、故意傷害、非法拘禁、敲詐勒索、開設賭場、組織賣淫、販賣毒品、組織他人偷越國（邊）境、偷越國（邊）境、侵犯公民個人信息。

余智江

緬北亞太新城、賭博詐騙犯罪集團頭目，2025年11月12日被押解回國，接受法律調查。電信詐騙、網絡賭博、人口販賣等。

白所成

緬甸果敢「四大家族」之一，2024年1月被押解回國，2025年11月一審公開開庭審理，對白所成、白應蒼等5名被告人判處死刑。白家犯罪集團夥同「金主」實施電信網絡詐騙、故意殺人等犯罪活動，涉賭、詐等資金290餘億元人民幣，造成6名中國公民死亡、1名中國公民自殺、多名中國公民受傷。

陳志

太子集團創始人、電詐頭目，2026年1月7日前後被遣送回中國，將接受法律調查。電匯欺詐、跨國洗錢、共謀實施大規模網絡詐騙、綁架、謀殺、賄賂公職人員等。

整理：香港文匯報記者 趙一存
來源：綜合鳳凰網及界面新聞等媒體公開報道

整理：香港文匯報記者 趙一存
來源：公開資料

中國能否跨境追贓 取決於各國間博弈

專家解讀 對於公安部8日披露，陳志犯罪集團涉嫌開設賭場、詐騙、非法經營、掩飾隱瞞犯罪所得等多項犯罪。中國人民大學刑法學博士、北京大成律師事務所專職律師宋盈告訴香港文匯報記者，陳志在柬埔寨以房地產開發為幌子，系統性構建跨國犯罪網絡，以封閉園區為基地，組織、領導、策劃電詐、網絡賭博等違法犯罪活動，所得贓款又通過地下錢莊、加密貨幣等方式洗白，形成資金跨境流動，進一步掩飾、隱瞞其贓款性質。陳志作為這跨國犯罪集團的頭目、首要分子，按照中國刑法關於犯罪集團和共同犯罪的規定，應按照犯罪集團所犯的全部罪行處罰，「因此，等待陳志的，必定是刑法最嚴厲的懲罰。」

另據了解，陳志歸案前，其個人和集團的大量境外資產已被多國執法機構控制，如美國司法部查獲並沒收約12.7萬枚比特幣，當時價值約150億美元。因陳志及其犯罪集團涉嫌犯罪針對的多是中國受害

者，按中國刑法相關規定，通過刑事判決可追繳犯罪分子全部違法所得，並責令其退賠被害人，因而具備跨境追贓的合法基礎。不過，在宋盈看來，中國能否實現跨境追贓，將取決於各國之間博弈。

犯罪者雖遠必誅

宋盈認為，中國可通過刑事司法協助，與美國等各國開展協商，要求返還被沒收資產，或根據各國（地區）在聯合執法過程中貢獻建立資產共享機制等。此外，因涉案資產涉及加密貨幣，權屬證明及轉移操作本身具有技術複雜性，宋盈坦言，最終能否實現跨境追贓存在挑戰和不確定性。

此外，宋盈表示，中國與東南亞各國積極開展多邊合作，共同打擊電詐犯罪，目前已取得諸多實質性成果，這昭示着中國深化國際合作，堅決打擊跨境電詐集團的決心，「犯罪者雖遠必誅。在中國的雷霆之勢下，他們妄圖逍遙法外只能是不切實際的幻想。」

●香港文匯報記者 趙一存 北京報道

整理：香港文匯報記者 趙一存
來源：綜合鳳凰網及界面新聞等媒體公開報道

整理：香港文匯報記者 趙一存
來源：公開資料

整理：香港文匯報記者 趙一存
來源：公開資料